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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Здійснення ефективності діяльності підприємства та ефективного 

управління нею неможливо без налагодженої системи контрою, яка 

базується на сучасних інструментах та методах. Таким інструментом 

проведення внутрішнього контролю на підприємствах може бути й 

внутрішній аудит, для забезпечення конкурентоспроможності суб’єктів 

господарювання малого, середнього та великого бізнесу. Для суб’єктів 

підприємницької діяльності малого бізнесу, більш ефективним для оцінки 

системи контрою буде саме зовнішній аудит, що пов’язано з наявністю 

додаткових джерел фінансування адміністративного персоналу – 

внутрішніх аудиторів, особливо в теперішній час – військового стану в 

Україні. 

Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 

діяльність» №2258-VIII від 21.12.2017 р.: (станом на 20.09.2022 р.) [1] 

окремо виділяє аудит (аудиторські перевірки) і інші аудиторські послуги та 

трактує аудит чином [1] – «це перевірка даних бухгалтерського обліку і 

показників фінансової звітності суб’єкта господарювання з метою 

висловлення незалежної думки аудитора про її достовірність у усіх суттєвих 

аспектах та відповідність вимогам законів України, положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку або інших правил (внутрішніх положень суб’єктів 

господарювання) згідно з вимогами користувачів». Таким чином, всі інші 

послуги є саме іншими аудиторськими послугами, и які надають 

аудиторські фірми відповідно до даного Закону [1]. 

Як що розглянути визначення сутності аудиту відповідно до 

Міжнародних стандартів аудиту, то аудитом вважають «незалежна 

перевірка фінансових звітів або віднесена до них фінансова інформація 

об’єкта незалежно від того, дає прибуток або ні, його розмірів і форм 

організації, коли така перевірка здійснюється з метою висловлення 

подальшої думки» [2, с. 48]. 

Для визначення сутності аудиту, необхідно дослідити практичні 

аспекти діяльності міжнародних аудиторських фірм. Так, як показало наше 

дослідження [3, с. 237-238], Комітет американської бухгалтерської асоціації 

з основних концепцій обліку (American Accounting Association – AAA – 

Committee on Basic Auditing Concepts), визначає сутність аудиту, як – «це 

системний процес отримання й оцінки об’єктивних даних про економічні дії 

та події, який встановлює рівень їх відповідальності визначеному критерію 

і дає результати зацікавленим користувачам», що є найбільш широким 
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трактуванням ніж в законодавчих актах України. Наше дослідження 

підтверджує [3, с. 236-243], сутність категорії «аудиторські послуги», в 

наукових та практичних джерелах трактуються по-різному: аудиторські 

послуги, як здійснення аудиту; супутні послуги (інші аудиторські послуги), 

окрім аудиторських перевірок; аудиторські послуги, що надаються 

клієнтам, як здійснення аудиторських перевірок (аудиту); супутні аудиту 

послуги [4-8]. 

Кулаковською Л., Піча Ю. [193, с. 9] наводять, що аудиторська 

діяльність – це «безпосередньо самостійна, систематична, на власний ризик 

підприємницька діяльність щодо надання аудиторських послуг із метою 

отримання прибутку…». Відповідно до такого визначення, на нашу думку, 

аудиторські послуги – це не тільки проведення аудиту фінансової звітності, 

але й інших аудиторських послуг, що пов’язано з метою ефективного 

функціонування підприємства та відповідає сучасним вимогам його 

діяльності. Така думка підтверджується ще й тим, що крім аудиту 

фінансової звітності, необхідні проводити оцінку ефективності 

використання ресурсів, вартості активів і капіталу, своєчасності погашення 

заборгованості – дебіторської та кредиторської, оцінка фінансового стану 

підприємства, результативності діяльності, податкове планування та 

оптимізації податків тощо. 

Наше дослідження показало [3, с. 236-243], що сучасними вимогами 

діяльності промислових підприємств і науковці, і професійні аудитори, і 

національне законодавство приділяють увагу в основному, аудиту 

фінансової звітності. Але за допомогою надання професійних аудиторських 

послуг можна забезпечити надійну, ефективну, сталу та 

конкурентоспроможну діяльність вітчизняних промислових підприємств, 

що приведе до надійного та тривалого існування як на внутрішньому, так і 

зовнішньому ринках. Такі самі висновки сформовані в своїх дослідженнях 

й Кулаковська Л., Піча Ю. [6 с. 9-12], Г.О., Ткачук [9, с. 316-320], а також 

підтверджується зарубіжною практикою проведення аудиту та здійснення 

аудиторських послуг аудиторськими фірмами. 

Таким чином, такій підхід до застосування аудиторських послуг у 

діяльності суб’єктів господарювання національної економіки є дуже 

актуальним в сучасних умовах їх функціонування та агресивного впливу 

факторів зовнішнього середовища, та потребує розробки напрямів його 

здійснення для окремих груп об’єктів та видів діяльності підприємства, що 

потребує подальших досліджень. 
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